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Naš Jezik pri sodnljah 
Za tržaškimi laškimi odvetnki 90 prišli 

tržaški sodniki. Dne 4. t. m. so se zbrali 
pri tržaški deželni sodniji nekateri sodni-
ki ter sklenili novo brco našemu jeziku: 
od 1. aprila 1922. dalje ne bodo več spre-
jemali nobenega slovenskega ali hrvatske-
ga spisa in preprečili bodo pri razpravah 
rabo našega jezika. Izvedeli smo to vest 
iz zanesljivega vira, tako da ji moramo 
verjeti, Čeravno nam je to spričo njene 
vnebovpijooe gorostasnosti skoraj nemo-
goče. 

Tržaški odvetniki so na svojem zboro-
vanju dne 31. januarja t. 1. prišli do kaj 
čudnih, nejurističnih in nezakonitih za-
ključkov in predlogov; toda, omejili so se 
vsaj na to, da so izrazili svoje mnenje in 
stavili nekake predloge, četudi skrajno 
krivične za nas. Sodniki pa so šli mnogo, 
mnogo dalje! Zbrali so se in kratkomalo 
izdali novo odredbo, tičočo se sodnega 
poslovanja. Prijemamo- se za glavo in se 
vprašujemo: Za boga, kje živimo? V dr-
žavi, ki ima natančno določne moderne 
zakonodajne činitelje, kralja, ministrski 
svet in parlament, se najde skupina ljudi, 
ki si lastijo moč in pravico, da proti obsto-
ječim zakonom izdajajo novo zakonito 
odredbo! In to ni skupina pekov ali zi-
da rfev, ampak zbor ljudi, ki jim je živ-
Ijenska naloga baviti se poklicno in znan-
stveno z zakoni! Da, še več, zbor ljudi, ka-
terim sta država in narod dala v roke 
svoj največji zaklad, podlago svoje moči 
in svojega ugleda, namreč svoje zakone, 
ki sta si jih postavila po dolgoletnem iz-
kustvu in s pomočjo svojih najboljših mož 
v minitrstvih in v parlamentu in jih izro-
čila temu zboru ljudi, da jih čuva in spo-
štuje in ž njimi v roki deli pravico! Ne ro-
kodelci, sodniki so to bili, torej tisti stan, 
ki je zaščiten s posebnimi zakoni, ki uži-
va v vsaki državi privilegirano stališče in 
kateremu daja država na razpolago ves 
svoj policijski in celo vojaški aparat, le da 
očuva svojo najsvetejšo dobrino — za-
ksone! — Vsak državnik ve in ve ves svet, 
da je prvi predpogoj za moč in ugled dr-
žave dobro, urejeno, nepristransko pravo-
sodstvo. A predpogoj temu pravoscdstvu 
so sodniki, ki se zavedajo svoje svete na-
loge, ki jo imajo kot varuhi zakona! Te 
svoje naloge se dotični naši tržaški sod-
niki niso zavedali. Z neverjetno drznostjo 
so potisnili obstoječi zakon samoja^uiu 
stran ter si ustvarili sami, preko državnih 
zakonodajnih činiteljev, svoj lastni, novi 
zakon! S stališča sodnikov, kc«t varuhov 
zakena, pomenja korak tržaških sodnikov 
pravo hudodelstvo. In to hudodelstvo, s 
katerim se teptajo zakonite pravice naše-
ga jezika, zagrešajo ravno v hipu, ko se 
tiska s l o v e n s k i prevod italijanskih 
zakonikov vsled vladne odredbe in na dr-
žavne stroške! Med tem, ko država pri-
pravlja svojim sodnikom slovenski zako-
nik, da ga bodo uporabljali, kadar bodio 
sodili med slovenskimi državljani Italije, 
»odrejajo« ti sodniki, da se slovenski je-
zik sploh več ne pripozna na sodniji! 

A ne samo s stališča sodnikov, kot po-
klicanih varuhov zakona, je postopanje tr-
žaških sodlnikov drzno, protizakonito in 
gorostasno, ampak tudi s stališča sodnikov 
kot juristov, ki se imajo po možnosti in 
zmožnosti baviti znanstveno z zakoni in 
zakonodajo. Dolžnost pravih sodnikov-ju-

ristov bi bila, da pred vsem izjavijo rimski 
vladi: Slovenski in hrvatski jezik ima te 
in te pravice, ki zakonito obstojajo. Teh 
pravic se ne smemo dotakniti, moramo se 
jih držati, ker nam to veleva naš vzvišeni 
poklic, ker nam drugega ne dopušča naša 
znanstvena, akademična izobrazba in mi-
šljenje, in pred vsem, ker tako hoče zakon, 
ki je nad nami in vlado. Vsled novih raz-
mer sili jezikovno vprašanje pri sodnijah in 
sploh v vseh javnih uradih k rešitvi in 
vlada v Rimu se ne bo mogla izogniti te 
rešitve, kar najbrže tudi ni nje namen 
Ker pa vlada v Rimu in vsa italijanska 
javnost stojita tu pred vprašanjem, s ka-
kršnim se nista nikoli še bavila, za katero 
jima manjkajo izkustva in katero jima za-
daja vsled tega neprimerne potezkoče ter 
ju spravlja v nevarnost, da vprašanje re-
šita nepopolno ali krivično, bi bili morali 
tržaški sodniki, kot zaščitniki pravice, kot 
varuhi zakona, kot znanstveni možje, kot 
najvažnejši, najprosvitlenejši del državne-
ga ura društva, kot specijelni, morda edino 
poklicani poznavalci naših domačih, de-
želnih razmer in — kot dobri patrijotje 
predložita vladi temeljite, dobro premi-
šljene in izdelane predloge, kako naj se 
reši to pereče vprašanje! V svojih pred-
logih bi bih morali trdno poudarjati, da 
ima slovenski kmet v postojnskem okraju 
iste državljanske pravice kakor kak mar* 
chese iz najstarejše rimske plemenitaške 
rodbine, in morali bi predlagati in zahte-
vati, naj se zadeva tako uredi, da bo slo-
venska stranka lahko v svojem jeziku ob-
čevala s svojim sodnikom! Pravičnost to 
zahteva, in sodnik, mož pravice, bi moral 
biti za to) Zahteva pa to tudi načelo nepo-
srednosti sodnijskega postopanja, ki ni sa-
mo zajamčeno pri nas z zakoni, ampak, 
ki ob enem velja kot največja in najnapred-
nejša pridobitev juristične vede in moder-
ne zakonodaje. In sodnak, znanstvenik, bi 
moral biti za to! Mesto tega je marsikateri 
sodnik, ki je bil v svoph mladih letih nav-
dušen, ko se je vpeljal novi, moderni pro-
cesni red, sedaj glasoval za ta. drzni, ne-
zakoniti, zločinski afront proti našemu 
ljudstvu in — proti državi! 

Da, korak tržaških sodnikov pomenja ob 
enem nepremišljen napad na ugled drža-
ve. Kakšno mnenje zamore imeti o svoji 
državi skupina ljudi, ki si prisvaja pravico, 
j « — s — ist i . L ! — l i 

že tako daleč, pa zakone?! Ali smo res že 
da so dovoljene tudi take stvari, ko gre za 
to, da se teptajo naše pravice?! Mnogo se 
kritizira pri nas in v ostali Italiji, in tudi 
mi sami ne prizanašamo s kritiko, kjer je 
potrebna; toda, da bi kdo na tak način na-
pad e-1 na zunaj in na znotraj ugled močne 
države, ki zavzema važno mesto v zgo-
dovini vsega sveta, tega si nismo mogli 
misliti. In vendar so to storili z neverjetno 
lahkoto tržaški »varuhi zakona«! K vsem 
lokalnim samo lastnostim poštnih, železni-
ških In varnostnih organov se sedaj pridru-
žuje še ta res neverjetna samolastnost 
sodnikov i Ne zahtevamo več, ampak pro-
simo vlado v Rimu in se obračamo do vse 
italijanske javnosti: Storite konec temu 
stanju! Dajte nam zakone, naj bodo tudi 
trdi, ampak zakone, ki jih bočno spoštovali 
in o katerih bomo vedeli, da so tudi od 
drugih spoštovani! Ne prepuščajte nas sa-
movolji gotovih »uradnikov«, ne dopustite, 
da naša dežela postane vilajet! 

Italija 
Proslava Mazzinija po vsej Italiji 

RIM, 10. Iz vseh štirih strani Italije pri-
hajajo poročila o velikih slavnostih ob pet-
desetletnici Mazzinijeve smrti. V Rimu se 
je pok>žil temeljni kamen za spomenik te-
mu velikemu Italijanu, ki je žrtvoval vse 
svoje življenje za združenje italijanskega 
naroda. Slavnosti se je udeležil kralj in 
celokupna vlada. Tudi Genova se je na 
dostojen način oddolžila svojemu sinu, ki 
je »vse ljubil m nikogar sovražil*. 
Vesti o italijansko - španski zvezi ne-

resnične 
RIM, 10. Vest, ki jo je priobčila »Action 

Francaise jc o italijansko - španski zvezi za 
upcrabljanje pomorskih sil v Sredozem-
skem morju, je brez vsake podlage. 

Reško vprašanje pred ministrskim 
svetom 

RIM, 10. Včeraj ob 16 se je sestal mi-
nistrski svet, ki se je bavil s poiožajem 
na Reki. Ministri so odobrili postopanje 
ministrskega predsednika in zunanjega 
ministra, ki se naslanja na priznanje med-
narodnih obvez. Nato je ministrski svet 
razpravljal o stroških konference v Ge-
novi. 
Italijanska vlada ne bo priznala novega 

reškega komisarja? 
RIM, 10. Listi javljajo, da italijanska vla-

da ne bo priznavala novega reškega ko-
misarja Giuriatija, tudi če odloži svoj 
mandat fašistovskega poslanca v zbornici. 
Proti temu priznanju vstaja predvsem 
»Paese«, ki pravi, da bi si italijanska vla-
da s tem naložila predvsem inozemstvom 
krivdo sodelovanja pri razvoju reških do-
godkov. 

Dr. Bellasich pocrvan v Rim 
RIM, 10. Ministrski predsednik je spre-

jel včeraj ju gosi o venskega poslanika v Ri-
mu Antonijeviča ter se pogovarjal ž njim 
fr'eč kot pol ure. 

Iz Reke je prispel sinoči na povabilo vla-
de dir, Bellasich. Temu povabilu pripisu-
jejo velik političen pomen tudi z o žirom 
na imenovanje novega gubernatorja na 
Reki. 

Birokratična reforma. — 104)00 železni-
čarjev odpuščenih 

RIM, 10. Ministrski predsednik je te dni 
imel dolge pogovore z generalnim tajni-
kom medministrskega odbora kom. Bar-
bierijem in podtajnikom na notranjem mi-
nistrstvu Ca&ertanom. Facta hoče čimprej 
udejstviti zakon birokratiene reforme, po-
sebno pa ukreniti potrebno za odpustitev 
uradnikov do 15. aprila. 

Dosedaj je bilo odpuščenih 1973 usluž-
bencev od 4000 predlaganih od raznih mi-
nistrskih komisij. Na vsak način bo vlada 
poskrbela, da bodo do goriomenjenega ro-
ka podvzeti vsti ukrepi za izvršitev tega 
zakona. V kratkem bo izdan odlok, ki bo 
poveril trem komisijam proučavanje biro-
kratične reforme na državnih železnicah. 
Predvideva se, da bo odpuščenih 10.000 
železniških uslužbencev. 
»Tribuna« o pomena reških do-

godkov 
RIM, 10. Vsi listi se obširno bavi jo 

zadnjimi reškimi dogodki, katerih posle-
dice niso se zaključene ne znane. Naciona-
listično časopisje vidi v teh dogodkih nov 
razmah narodne zavesti italijanskega ljud-
stva, zmernejše časopisje vidi v teh do-
godkih grozečo nevarnost za notranjo in 
vnanjo politiko Italije. 

»Tribuna« opozarja rimsko in belgrajsko 
vlado, naj spričo zadnjih reških dogodkov 
prenehate z zatezanjem v izvrševanju ra-
pallske pogodbe, katero je temeljni vzrok 
izgredov, do katerih je prišlo, odkar je bfla 
sklenjena to pogodba. 

Obe vladi veste že iz izkušnje — pravi 
list — kakšno važnost imata polagati na 
izbruhe tiska in na dogodke one vrste, ka-
kor je zadnji reški dogodek. Vse to do-

biva značaj negativnega" delovanja, ki je 
v navzkrižju s cilji pogodbe same, samo Če 
se vladi pustite zaplesti, namesto da bi se 
dali odločno na udejstvovaaje dogovorov, 
ki določajo vzajemno korist vzajemnih od-
nošajev, vsmerjenih v RapaUu po poti bla-
godejnega sodelovanja. 

Nezmiselno je, da se izvršitev pogodbe 
na eni in drugi strani podcenjuje s prikri-
timi pridržki, ki ji jemljejo njeno najboljšo 
vsebino. Ko bo to prepričanje predrlo v 
srca državnikov toliko v Italiji kolikor v 
Jugoslaviji ia udejstvik* težnje obeh naro-
dov po mirnem sožitja, katero prinese si-
gurno korist in odstrani škodo in nevar-
nost drugačne orijentacije, bo tudi njihovo 
delovanje uspešno in ho potlačilo vsaki 
odpor strasti.« 

List omenja noto ministra vnanjih stvari 
Ninčića* ki je nacikoral, da je italijanska 
vlada takorekoč pomagala upornikom na 
Reki, in dokazuje, da je bilo vedenje ita-
lijanske vlade povsem nepristransko. 
Vsled Zanellovega vedenja je izbruhnil 
sam ob sebi tako hud upor, da bi bil vsak 
poizkus potlačenja še shujšal položaj. Nin-
čićeve izjave so dale »Tribuni« povod za 
trditev, da se morata obe vladi postaviti 
na stališče vzajemnega zaupanja. Italija in 
Jugoslavija — trdi nadalje list — ne po-
trebujete posredovalcev za izvršitev po-
godbe, kakor jih nista potrebovali niti za 
njeno sklenitev, V vzajemnem interesu 
obeh držav je, da ostanete na teta polju in 
da rešujete svoja vprašanja brez posredo-
vanja »senšalov«, ld se dajo drago pla-
čati. Nameni Jugoslavije — je dejal med 
drugim Ninčić — ki imajo* v pavi vrsti za 
podlago izvršitev rapailske pogobde, se ne 
bodo izpr jmeniK.« Italija s svoje strani po-
navlja to t*idi Še vedno. Dolžnost obeh 
vlad je, dia pridete do konkretnih dejstev, 
brez obotavljanja,^ izgovorov in pridržkov, 
ki so v navzkrižju" s pogodbo.« 

Mala entealšr solidarna z Belgradom v re» 
' skem vprašani« 

RIM, 10. Listi poročajo iz Curiha, da je 
belgrajska vlada poslala v Rim povodom 
zadnjih nemirov na Reki protestno noto. V 
tem neprijetnem položaju je mirno in sa-
mozavestno postopanje jugoslavenske vla-
de doseglo, da so se vse države Male en-
tente izjavile za solidarne z Belgradom v 
rsčki zadevi. 

Jugoslavija 
Beteradu 

otvoritev 
BELGRAD, 9. Danes ob 5. zjutraj je pri-

spela preko Subotice z brzovlakom ro-
munska delegacija in sicer bivši finančni 
minister in ravnatelj Narodne banke dr. 
Oskar Ciriacescu, bivši romunski poslanik 
v Belgradu Papinu, inšpektor državnih 
železnic Caricosta in polkovnik Toma Di-
mitrescu. Delegacijo je na kolodvoru spre-
jel romunski poslanik na jugsl. dvoru gosp. 
Emandi, kakor tudi zastopniki zunanjega 
ministrstva. 

Ob 4. pop. se bo vršila v svečano okra-
šeni dvorani Oficirskega doma svečana 
otvoritev konferece strokovnjakov Male 
entente in Poljske. Konferenco otvori zu-
nanji minister dr. Momčilo Ninčić s krat-
kim pozdravnim govorom v francoskem 
jeziku. Predsednik posameznih delegacij 
bedo na to kratko odgovarjali. Svečani 
otvoritvi prisostvuje celokupna vlada z 
ininidtrakim predsednikom g. Nikolo Pa-
šićem na čelu, dalje predsedstvo narodne 
skupščine, poslanci, zastopniki belgrajske 
občine, zastopniki kulturnih in gospodar-
skih organizacij ter zastopniki časopisja. 
Otvoritev konference Male entente. — 

- Pozdravni govor ministra Ninčića 
BELGRAD, 10. Včeraj ob 16 je otvoril 

zunanji minister Ninčić v oficirskem kazi-
nu konferenco Male entente. Prisotni so 
bili tudi zastopniki Poljske. Ninčić je v 
prisrčnih besedah pozdravil navzoče dele-
gate ter izrazil upanje, da bo konferenca 
v Genovi rodila dobre uspehe. Zahvalil se 
je v imenu konference romunski minister 
Iraksesku. Nato so se sestavile razne ko-
misije za proučavanje posameznih vpra-
šanj. Najbrže se bo konferenca zaključila 
v soboto s plenarno sejo. 

Ninčić o konferenci v Belgradu 
PARIZ, 10. Jugoslovenski minister za 

zunanje posle Ninčić je izjavil belgrajske-
mu dopisniku agencije Havas, da se je po-
rodila misel ustvariti četverozvezo iz 
skrbi, ki jo je povzročil glas, da namera-
vajo nekatere vlasti revidirati mirovne po-
godbe. Minister je dostavil, da se bo vr-
šila konferenca Štirih držav v Belgradu v 
sporazumu in ne v nasprotetvu s zavezni-
škimi izvedenci v Londonu, ter je zaklju-
čil s tem, da je odobraval politiko kabi-
neta Pomcare. 
Jugoslovesld konmlat v Zadru napaden 

in razdejan od Mfisftov? 
Snočnja »Sera« je objavila iz jugoslo-

venakega vira vest o silnih protijugoslo-
venskih demonstracijah v Zadru. Jugoslo-
venski konzulat je bil baje napaden in po-
polnoma razdejan, tako da je moral kon-
zul Marko vič, ki je prišel včeraj sem, zbe-
žati v Split. 

List ni še dobil potrdila o resničnosti te 
vesti. 

Trgovinska pogodba z Romunijo 
BELGRAD, 9. Ministrstvo trgovine je 

prejelo iz Bukarešte sporočilo, da je ro-
munska vlada razširila leta 1906. s kralje-

vino Srbijo sklenjeno trgovinsko pogodbo 
na ves sedanji teritorij države SHS. 

Čehoslovaška 
čehoslovaSkega poslanika v Belgra-

du o uspehih bratislavske konference 
BELGRAD, 9. Čehoslovaški poslanik na 

belgrajskem dvoru dr. Anton Kalina je dal 
uredniku »Vremena« to-le izjavo o sestan-
ku med dr. Ninčićem in dr. Benešem: 

Moj osebni vtisek na tem sestanku med 
ministrom Benešem in Ninčioem je bil, da 
ni šlo samo za prijateljski sestanek, tem-
več še za več, tem bolj, ker sta se tam 
zopet sestala ista ministra, ki sta že av-
gusta 1920 podpisala dogovor, ki se je po-
kazal tako koristen. Sama konferenca, ki 
je trajala čez 6 ur, je bila polna prijatelj-
skega navdušenja in oba ministra sta bila 
vseskozi zadovoljna. Razpravljala sta o 
vseh vprašanjih, ki so bila na dnevnem 
redu, in pokazalo se je, da je politika obeh 
držav povsem soglasna. Ministra sta se 
ponovno prepričala, kako je ta zveza ko-
ristna in sta spoznala potrebo, da se ta 
zveza čim bolj ojača in čim bolj globoko 
organizira. Na sami konferenci so se zlo-
žili vsi člani Malega sporazuma v vseh 
vprašanjih programa za konferenco v Ge-
novi V političnih vprašanjih bodo nasto-
pili vsi ministri enotno. Gotovo je, da bodo 
šli na konferenco osebno Beneš, Ninčić in 
Bratianu, dočim se za poljskega ministra 
še ne ve. 

Glede ruskega vprašanja je izjavil dr. 
Kalina sledeče: Tudi v tem vprašanju se, 
seveda, popolnoma strinjam z Vami. Kri 
ni voda. To so naši bratje. Režim v Rusiji 
je njihova notranja stvar m mi se v to ne 
bomo mešali. Ne smemo pa opustiti niče-
sar, kar bi moglo doprinesti k obnovi 
Rusije. 

V tem ozira se je ugotovil v Bratislavi 
popoln sporazum. Glede eventuelne revi-
zije mirovnega dogovora na konferenci v 
Genovi je Kalina izjavil: zahtevali bomo 
na konferenci, da se brezpogojno izvrše 
vse obveze dogovorov o miru. 

V Bratislavi se je razpravljalo razen te-
ga tudi o pripravah za anketo, glede ve-
likega sejma v Pragi in o dijaškem vpraša-
nju. Ugotovilo se je, da se ni izselilo to-
liko jugoslovenskih dijakov iz Čehoslova-
ške na Poljsko, kakor se je javljalo. Med 
drugim je bil izenačen kurz za štipendiste. 

R M H i ^ U V O Z 

REVEL, 10. Gospodarsko glasilo so-
vjetske Rusije » Ekon omič eska j a Žiznj« 
priobčuje sledeče statistične podatke ru-
ske trgovine v letu 1921: uvozilo se je 
55,304.300 pudov blaga v vrednosti 
284,557.000 rublov v zlatu. Največ tega 
blaga je prišlo iz Anglije (35*2%). Nato 
pride Nemčija (24^), Zedinjene države 
(15*7%), Estonska (4*7%), Finska (0*2°/«,), 
Poljska (0'2°/0). V tem času je Rusija izvo-
zila 12,900.000 pudov v skupni vrednosti 
20 miljonov rublov v zlatu. Tu so prišla v 
prvi vrsti v poštev mineralna olja, nafta 
in les. 

Poljska 
Reševanje Poljske kabinetne krize 

VARŠAVA, 9. Na predlog poslanca Wi-
tosa je bila včeraj sklicana konferenca 
klubovih načelnikov, da se posvetujejo o 
sestavi koalicijskega kabineta. Konferenca 
je imela dve seji, na katerih je obširno raz-
pravljala o sestavi novega kabineta. Med 
desnico in centrumom ni došlo do pozitiv-
nih rezultatov. Forsirano je bilo vprašanje 
za izvenparlamentarni kabinet. Deželni 
maršal je naznanil, da se je pojavila kom-
binacija kabineta, ki bi mu načeloval ge-
neralni komisar v Gdanskem Luczinski in 
šest vojvod. Pozneje se je zopet pojavila 
kandidatura dosedanjega ministrskega 
predsednika Ponikovskega. Med centru-
mom in levico in nekaterimi manjšimi par-
lamentarnimi strankami je akcija za spo-
razum. Te stranke bi v parlamentu tvo-
rile 247 glasov in bi kandidirale Ponikov-
skega. Desnica razpolaga samo s "135 gla-
sovi Deželni maršal je predsedniku Polj-
ske republike naznanil ponovno kandida-
turo Ponikovskega in predlagal, da se po-
veri njemu sestava novega kabineta. 

Francija 
Genovska konferenca v nevarnosti vsled 

odpovedi Amerike 
PARIZ, 10. Listi se obširno bavijo s po-

sledicami amerikanske odpovedi za ude-
ležbo na konferenci v Genovi. Znano je, 
da se je Francija le težko ud^la Lloyd 
Georgejevemu predlogu za ta sestanek, 
vendar jo je ta ravnodušnost Amerike zeio 
presenetila. Odpoved Zedinjenih držav 
grozi vzeti konferenci ves njen praktičen 
pomen in jo zna celo sploh izjaloviti. 

»Temps« tolmači te skrbi in se obširneje 
bavi z obema navedenima vzrokoma te 
odpovecB: Ne vmešavanje v politične ev-
ropske zmede in nespravljrvost,s sovjetsko 
vlado. List trdi, da ni se prišla Evropa do 
miru, ker si ni znala do danes ustvariti 
trdne podlage za svojo gospodarsko ob-
novKM. Črtanje zavezniških dolgov je edino 
sreefetvo za olajšanje težkih bremen pora-
žene Nemčije. »Tempe« se vprašuje: Kaj se 
bo sedaj zgodilo po odpovedi Amerike? 
ter končuje tako-le svoja razmotrivanja: 
»Kako bomo obnovili Evropo brez ame-
riške pomoči? Kaj n&i delamo v Genovi 

kjer se bo Čičerin Širokoustil v odsotnosti 
Hughesa? Narodi tega sveta ne morejo 
zgubljati časa. Oni čakajo z zadnjim koš* 
čkom potrpežljivosti dejanskega zboljša^ 
nja, zahtevajo gotovosti, da bodo lahko 
proizvajali, prodajali, da bodo lahko jedli 
in se oblačili. Genovsko podjetje je na 
bobnu; Naj se nadomesti takoj z boljše 
postavljenim načrtom. Iluzija se potaplja: 
Prinesite resnico!« 
Finančna konferenca v Parizu. — Nepri* 

čakovane zahteve Francozov 
PARIZ, 10. Finančni ministri Anglije, 

Belgije, Francije in Italije so se včeraj na 
novo sestali na finančnem ministrstvu. 
Medtem je odbor izvedencev proučeval 
besedilo note, ki bo tvorila podlago za 
končni sporazum. 

Zastopnik Francije minister Delesterye 
je predložil spomenico, ki pravi med dru-
gim, da so v zadevi odškodnin vse po-
godbe po dogovoru v Spa pravno neve-
ljavne, ker da niso bile ratificirane cd pri-
zadetih držav. Zavezniški ministri so, osup-
njeni nad tem nepričakovanim nastopom 
svojega francoskega tovariša, izjavili, da 
so prišli v Pariz, da ratificirajo dogovore 
iz Cannesa, kar bi pa bilo v direktnem 
nasprotju z omenjeno francosko spomeni-
co. Delasterye je vstrajal odločno na d o -
jeni stališču, tako da ni mogoče reči, kako 
se bo zadeva končala. 

Temps pripominja k temu, da je Fran-
cija po dogovoru v Spa dosegla na raznih 
konferencah uspehe, katerim se ne bi sme-
la odreči s spomenico finančnega mini-
stra. Seveda predpisuje ustava, da mora 
vse pogodbe, ki obvezujejo državne fi-
nance, odobriti parlament. Vendar bi bilo 
v tem slučaju umestno, da bi se dobil 
kak izhod iz te zagate in ne zavrgle vse 
določbe londonskega dogovora in načrta v 
Cannesu. Sklicevanje na malenkostne for-
malnosti bi ne bilo na mestu v tem tre-
notku, ko se nam stavlja pred cči najglav-
nejše vprašanje: Plačanje nemških dolgov. 

Koliko živine mora izročiti Ogrska 
PARIZ, 10. Neki uradni razglas repara-

cijske komisije pravi: Komisija je dala za-
stopniku Ogrske priložnost, da je obrazlo-
žil položaj svoje države. Nato je komisija 
določila, koliko živine mora Ogrska izro-
čiti na ime takojšnje oddaje na račun da-
jatve, ki jo ima izvršiti po paragrafu 2 pri-
loge k trianonski pogodbi. Ogrska mora 
izročiti: 375.000 konj, 13.000 ovc, 5900 go-
vršiti v rcd£U tren mesecev. « -
biti dobre vrste. Vprežnih volov ne bo 
vmes, kajti izročitev te vrste živine bi 
utegnila imeti škodljive posledice za ogr-
sko poljedelstvo. 

Amer ika 
Nota Zedinjenih držav o konferenci v Ge-
novi. — Amerika odklonila vabilo k ude-

ležbi 
WASHINGTON, 10. V noti, s katero 

odklanja vabilo k udeležbi genovske kon-
ferece, pravi ameriška vlada: Vlada Ze-
dinjenih držav "pozdravlja z živim intere-
som vsakršno konferenco, ki ima namen, 
da vzpostavi v Evropi gospodarstveno živ-
ljenje. Ameriška vlada sodi, da je od vzpo-
stave Evrope odvisna vzpo&tava celega 
sveta. Program genovske ko«nference pa 
razodeva, da bo- ta sestanek bolj politič-
nega nego gospodarstvenega značaja. 
Vsled tega se pa Amerika ne more ude-
ležiti tega sestanka, kajti njena u^eleži-
tev bi bila povsem brezplodna. Ameriški 
narod ima namreč velik interes za gospo-
darstveno povzdigo vseh dežel, nikakor pa 
se noče vtikati v politična vprašanja, ki se 
tičejo edinole Evrope. Dasi želi ameriška 
vlada pospeševati blaginjo ruskega naroda, 
je vendarle mnenja, da v Rusiji ne more 
priti prej do obnovitve, preden za seda-
nji ekonomski nered v Rusiji odgovorni 
činitelji ne ukrenejo potrebnih in primer-
nih mer. Ameriška vlada se nadeja, da 
bodo velevlasti z njo delile mnenje ter da 
se bodo viri bogastva Rusije v interesu ru-
skega naroda samega obvarovali pred ka-
kršnimkoli izkoriščanjem po privilegiran-
cih. V zaključku pravi nota: Zedinjene 
države upajo, da se bo konferenci v Geno-
vi posrečilo napraviti načrte, ki bodo pri-
pravili pot eventuelnim diskusijam za si-
stemizacijo temeljnega gospodarstvenega 
in f inančnega vprašanja, za katero je po-
trebna takojšna rešitev. 

Nemške gospodarske zahteve v Genovi 
CURIH, 10. Posebna komisija državne-

ga gospodarskega sveta Nemčije je včera| 
končala svo$e delo ter izdelala načrt za 

I gospodarske zahteve, ki ga bodo zastopni-
ki Nemčije predložili na genovski konfe-
renci. Glavne točke tega nacrta so: L 
Olajšave in gotovost za nemško izvozno 
in uvozno trgovino; 2. Pravna zaščita za 
obnovo trgovine; 3. Zaščita lastnine v in-
dustriji, literaturi in umetnosti; 4. Uredi-
tev konzularne službe; 5. Ugodnosti, ki bi 
se dovolile v trgforvini tajcem; 6. tehnično 
sodelovanje za gospodarsko obnovo. 

Sovjetska ladja z municijo zletela v zrak. 
15 mrtvih 

CARIGRAD, 10. Sovjetska ladja »Gor* 
ki« je, naložena z ročnimi granatami, zle-
tela v zrak blizu Trapecunta. 15 mor-
narjev je bilo ubitih in veliko število ra-
njenih. Na nabrežju je bik) poškodovanih 
mnogo hiš. Ta nesreča je izdala vojno ti-
hotapstvo, ki se izvršuje med Moskvo in 
Angoro. 



— V smislu člena 306 saintgermamske po-
godbe so — kakor znano — (fržave naslednice 
Avstro-Ogrske monarhije dolžne zbrati ve« 
papirnati denar (bančne note) Avstro-ogrske 
Banke ter ga 14 mesecev potem, ka je stopila 
omenjena pogodba v veljavo, predložiti repa-
racijski komisiji. Pri likvidaciji Avstroogrske 

»tov, ki so od njega zahievaK, da mora v 48 j Banke se bodo njene bančne note vzele v ob-
urah zapustiti mesto. Oblastvenih organov š e ' z i r -m ia stn ikom dotičnih not priznala in izpla-

čala sorazmerna svota iz premoženja Avstro-
ogrske Banke. 

Zato je odredilo zakladno ministrstvo v 
Rim«, da se morajo zbrati vse bančne note 

Dnevne vesti 
DR. MIRKO VRATOVIČ, član izrednega 

deželnega odbora za Istro se je 6. t. m. povr-
nil v Pulo, svoj domači kraj, in je bil še istega 
večera • svojem stanovanju napaden od faši 

bilzu ni bilo. 
t Miroslav Malovrh. Smrt je posegnila v 

vrste slovenskih časnikarjev. V umobolnici na 
Studencu pri Ljubljani je umrl te dni Miro-
slav Malovrh, bivši glavni urednik - Slov. 
Naroda*. Že v svojem 21. letu se je pokojnik 
posvetil žurnalističnem zvanju. Svojedobno 

str op ja h* je ostala na licu mesta mrtva, z raz-
bito Črepinjo. 

Vdovec Konstantin Fatakis, oče dveh 
doraslih deklet, stanujoč v ulici Milano št. 7, 
II. nad., se je mudil te dni v Nemški Avstriji. 
Domov je prišel pred snočnjim. Včeraj zjutraj 
ga je prišel obiskat znanec. 

— Veste gospod Fatakis, ko sle se mudili 
v Nemški Avstriji, ni bilo vajinih hčerk nikoli 
čez noč doma . . . — je dejal znanec zaničljivo. 

— Ali je res? — se je začudil skrbni oče, 
kateremu ni prišlo še nikoli kaj takega na 
uho. Saj ni čudo: njegovi hčerrki sta bili vedno 

Avstro-ogrske Banke, ki se še nahajajo v no- pošteni; vsak kdor ju je poznal, ni izrekel ni-
vih pokrajinah, da se predlože reparacijski 
komisiji v svrho prijave terjatev posestnikov 

je živel Malovrh v Trstu, kjer se je živo ude- papirnatega denarja pri likvidatorjih Avstro-
a snovanja. Bil je tudi so- ogrske Banke. Vsi oni torej, ki še posedujejo leževal narodnega snovanja 

trudnik Edinosti* in tedanjega Dolinarje-
vega Šaljivega lista Jurij s Pušo>. Iz Trsta 
je odšel v Pariz, kjer je ostal kaki dve leti. 
Povrnivši se v domovino je postal glavni 
urednik Slov. Naroda Na tem mestu je od-
lično dfcloval vrsto let — do vpokojitve! Sto-

notc Avstro-ogrske Banke (stari avstrijski 
panirnatt denar), naj ga izroče v roku od 13. 
do 20. marca 1922 pri kaki podružnici po-
krajinske zakladnice (Tesoreria Provinciale). 
Vsakdo bo moral v ta namen predložiti sku-
paj z bančnimi notami seznam vseh posamez-

pivši v pokoj se je zopet povrnil v priljubljeni nih not. Po izročitvi denarja bo vsakemu po-
mu Trst in si je priredil v Barkovijah svoje ; sameznemu izdano potrdilo o prejemu, glasom 
ognjišče. Ali, ni dolgo užival te mirne sreče.' katerega bo dnevni zaklad obvezan, izpla-
Zalotila ga je huda bolezen — omračil se mu J čati svoj čas oni znesek, ki bo posameznikom 
je um. Spravili so ga v tukajšnjo bolnico, po- • pripadel pri razdelitvi premoženja Avstro-
tem v blaznico pri Sv. Ivanu, a slednijč so! cgrske Banke. 
ga odvedli na Studenec pri Ljubljani. Tu je j Po preteku 20. marca 1922. ne bodo imeli 
končal mukotrpni večer svojega življenja, posestniki bančnih not Avstro-ogrske Banke 
Malovrh je bil rezek polemik, oster borec za nobene pravice proti Avstro-ogrski Banki za 
svoja naziranja. A l i tudi politični nasprotniki uote, ki jih niso izročili pravočasno državni 
so cenili njegovo značajnost, bistrost uma in\ zakladnica. Opozarjamo na važnost tega zbi-

Bil je resjranja papirnatega denarja vse naše občinstvo 

koli žal besede proti njima. Sedaj pa nena-
doma tako velika izprememba v hiši. Očetu 
kar ni hotelo iti v glavo, kar je bil ravnokar 
slišal iz U3t znanca. Vendar je pa bil v dvo-
mu. Ko je odšel gost, je poklical oče k sebi 
hčerki in ju — oštel. Prva hčerka je vzela 
oštevanje na lahko, dočim si je vzela druga, 
in sicer petnajstletna Marija, vso stvar k 
srcu. Obedovala ni. Sedela je v svoji sobici 
in britko ihtela. Par minut po drugi uri je sto. 
pila na okno in se vrgla na ulico, kjer je ob-
ležala na licu mesta mrtva, kakor že rečeno, 
z razbito črepinjo. Okoli nesrečne mladenke 
se je kmalu nabralo veliko število radovedne-
ga občinstva, ki je obžalovalo pokojuico. 

Pozneje smo izvedeli, da je bilo ono, kar 
je pravil znanec očetu, izmišljotina — laž. 
Obe mladenki se niBte ganili — za časa oče-
tove ocfeotnosti — ne po dnevi ne po noči iz 
hiše. 

Blazen kmet. Kmet Alojzij P., stanujoč na 
Kontovelju št. 45, je pred par dnevi zblaz-

vajoče moško truplo. Ribiči so povlekli 
truplo v čoln, nakar so se podali na obal 
in obvestili policijo. Pozneje se je ugoto-
vilo. da gre za omenjenega železničarja. 
Železničar je moral biti v vodi kakih 7 
dni. Dozdeva se, da gre za samomor. 

Skrivnosten umor v Tržiču. T e dni se je 
odigral v Tržiču v tobakarni nekega Mar-
cassija v ulici Trieste št. 115 umor, ki je 
vsekakor skrivnosten. Pred dvema dnevoma 
so našli v omenjeni tobakarni lastnika s pre-
klano glavo. Marcassi je bil premožen. Za to 
se domneva, da je bil umorjen radi denarja. 
Bržkone se je pojavil tolovaj-morilec v toba-
karni tik preden se je ta zaprla. Najbrž je 
zahteval tobak. Ko se je Marcas&i obrnil, da 
bi vzel tobak iz police, ga je udaril tolovaj 
parkrat s sekiro po glavi. Nato se je polastil 
denarja in izginil v neznan kraj. 

To so seveda domnevanja. Ni izključeno, 
da je bil tobakarnar umorjen iz maščevanja. 
Policija zasleduje morilca, toda do sedaj brez 
uspeha. Aretiranih je bilo več sumljivih oseb. 

Vesfi z Noiranfskaga 
Naši shodi. Preiečeno nedeljo je imel 

naš slovenski deželni odbornik dr. Besed-
njak dva lepa shoda v Knežaku in v Za-
gorju na Krasu. Udeležba je bila zlasti v 
Knežaku jako lepa. V obeh krajih je ljud-
stvo navdušeno' spremljevalo besedo svo-
jega domačega slovenskega odbornika, iz-
bomega govornika. 

Borzna poročila, 
Tefejb 

Jadrinsk* banka 130 
2-2 

Dni mat i a 185 
1430 
440 

1290 

Lonjer. Za danes napovedani sesfanek se 
radi nep»edvidevanih zaprek ne vrši. 

- p j « « v e t a » . Danes točno ob 19 odborova 
Selitveni urad opozarja one državne usluž-

proti ravnatelju zelenega križa in strežniko-
ma. Po dolgem trudu se jhn je vendarle po-
srečilo pomirili blaznega kmeta. Nato so ga 
odpeljali v bolnišnico. 

Nemk«, ki se je izgubila. Dva kr. stražnika, 
ki sta se nahaj-Ja pred včerajšnjim proti ve-
čeru v bližini policije v ulici XXX. oktobra, 
sta naletela na mladenko, ki se je jokajoč 
tožila, da se je izgubila. Stražnika sta odpe-
ljala žensko na poučijo. Tam je izjavila v 
nemškem jeziku, da je prišla pred par dnevi 
s Koroškega v naše mesto, kjer je dobila sta-
novanje pri znancih. Pred dvema urama je 
odšla od dotira in se je izgubila. Ker ni vedela 
ženska povedati naslov stanovanja, so ji dali 
prenočišče na policiji. Ženska se imenuje 
Sidocija Baumpartner. 

Ker je delal račun hrez krčmarja . . . Neki 
Lovro Gennaro, mož, ki prenočuje danes tu. 
kaj ju4ri tam, je stal pred enočnjkn pred ma-
nufakturno trgovino tvrdke Bruni 6t Valli 
na trgu della Borsa št. 8. 'Teda j mu je šinila 
v glavo prava misek stopiti v trgovino in se 
polastiti peče svile. «Ka j pa če te zasačijo, 
Lovro? » ga je vprašala vest. «Mene prav 
^uirnn.* iaKo fe tolažil Lovto svojo vest in 
fe stopil v obljudeno trgovino. Mislil je, da ga 
nihče ne vidi. K a k o r b i trenil, je imel pod 

izredno žurnalistiČno spretnost. . . . _ . ^ ^ 
odličen slovenski žurnaiist, ki tu vsi poklicni in priporočamo, da se pobriga zato, da pra-! nel. Pred včerajšnjim se je napol slekel, na-
tovariš*, brez razlike političnegei mišljenja, vočasno predloži denar pokrajinski zaklad*- j kar jc odšel od doma v bližni gozdič. Tam je 
ohranijo blag spomin. Naj počiva v miru v niči. legel v travo in je začel tuliti Kot divja zver. 
grud« osvobojene in ujedinjene domovine! j Delegacija tržaških državnih naložben- ftekaleri vaščani, ki so videli početje nesreč-

Tako se ne vzpostavljajo gospodarski stiki cev pri Salati. V četr tek se je zglasila pri nega kmeta, so telefonirali na postajo zele-
z zaledjem 1 Italijanski listi poročajo, da sta v načelniku o « redc j ega urada za nove po- • V.1"0 pozneje je pnšel na lice 
četrtek ob 4. uri zjutraj dva kraljeva orožni- k r a j i n e delegaci ja ital i janske de lavske ; ^ t r ^ ^ t ^ J ^ o ^ z ^ e Z SSrttoU * l l l l l l l l l l l l l l l l W 

Premruja^ti gja Z n*et° fi V T « t u * d m u je n r e < l ^ f l a j { L * iSfSfe £ plaSl kvišku! Triestiaa * 
čevj^kiT ' je šef na preTepla iTranTa. z a g o s p o d a r i . f ^ f a v - l * t srna in se je nato spustf v divji beg. Za- ^ l ' H H H H H H H H ^ 
Tako da je pripovedoval ranjenec sam. Hali-'™*1 na-uešcencev v novih pokra^ iah . Sa- sledovaki so mu bik že za peUmi Ko }e videl S ^ U c b ; 130 
janski listi pripominjajo le, da se njegove na- j l a t a Je zagotovil odposlance, da bodo že revež, da m več rešitve, yt skočil v precej j Oceania 230 
vedbe 'ne dajo kontrolirati.* No, naj jim po- naznanjeni predujmi čimprej izplačani in globek jarek in je začel metati kamenje ( pfCmuda . 350 
vemo mi, da je gosp. Premru ugleden trgovec; da bodo dela posebne komisije za popolno 
z Notranjskega. In spričo tega dejstva zado- pravno in gospodarsko izenačenje usluž-
biva ta dogodek svoj posebni paraen. Mari bencev bivše vladavine z njihovimi tovari-
h o i e > ° ™ t r* f j V C t : z a l e d ^ J a b ^ j š i v starem kraljestvu kmalu končana, v Jrst?! In to v času, ko si vsi prizadeti ci- , „ » 7 . . , , , . ... 
nitelji razbivajo glave radi popolnega gospo- Pogreb fesista, Vcera, dopoldne se je vršil 
darskega mrtvUa v našem mestu, in ko vsi I ̂  Pogreb fasista M a r i n a rrevfsana, ki je 
naglašajo nujno potrebo, da se vzpostavijo > * • h a k o T ^ a n o u b l t ' v u i i C I S ' Z e n ^ e - k c i -
gospodarski sUki z zaledjem! Kako naj si b o i a e n i o v m b l i o* 
trgovec, ta glavni posredovalec gospodarskih! Popravek, V včerajšnji številki »Ed.« se 
stikov, še upal v Trsi, Če bo slišal, da se s je vrinila v brzojavko »Papež povabil Ma-
tem podaja v nevarnost, kar se je dogodilo ( &aryka v Rim uaoaka, ki so jo čitatelji go-
gori omenjenemu trgovcu?! faki napadi ne l o v o ^ ^ p o p r a v a i . Stavek »Masar>kov 
^ ^ n ^ n ^ i i v T ^ k i h l ^ S L l r i h 0 d V ^ I a h k Q ^ 
Ta slučaj bodi vsem poklicanim činiteljem v | konec v ude^tvovanju. « naj se cita pra-
svarilo in opomin, naj že enkrat začnejo z | vilnO<: Masarykov prihod v Kim bo torej 
energičnimi odredbami, da se vzpostavijo pri pomenil prvi korak itd. 
nas redne razmere, zakonitost in — ?poštc-; Šentjakobski Sokol, naznanja da se bo vršil 
vanje ljudi, ki prihajajo semkaj na korist me-1 občni zbor v nedeljo, dne 12 t. m. ob 10. uri 
sta! Naj le pomislijo, da šipe, ki jih razbivajo; v navadnih prostorih. Navzočnost vseh članov 
izvestne skupine mladeni£ev», mora plače- jn članic nujno potrebna. vatš naše mesto s svojimi življenskimi inte-
resi. Kajti, s takimi izgredi se ne vabijo v 
Trst Hudje iz zaledia. marveč se od^anjaio! 
— r „ i , ua neKi auJiovnik v Istri pise na 
uradna pisma škof. ordinarijata vzklik: 1 1 - 7; . 
^Abbasso la lingua croata. in da grozi, da bo „ f ^ J P i l a t i svoje nepremič-
njegova pisma metal v koš, če ne b^do pi- 1 ̂  r l ^ ^ ^ . V 
sana v italijanskem jeziku! Tu bi bilo umestao 
vprašanje, kdo ukazuje? Ali je oni duhovnik 

p ' : ^ e d p n ° o ~ 
se razvijajo razmere pri nas 
* Pučki Prijatelj*, iz katerega 
vest, piše: In nikogar ni, 
freba, ako se hočeš dičiti 5 nvv iu, prca t . j - . t - ; ; . — D n , v 
vsem spoštovati druge, katerim je jez,k ^ . M I ooskn fa « . 

Tripcovich -60 
Ampclea 590 
Cement Dalmatia • • 370 
Cement Spaiato . 250 

Taja valuta na tržaškem trgu: 
ogrske krone • • • • —• 2.53 2.62 
avstrijsko-nemške krone —.30.— —.34 
češkoslovaške krone . 32.50.— 33.25 
dinarji • • • • • « 
lejt . . . » • < 
marke . . . • < 
dolarU . . . . 
francoski franki 
švicarski franki . . . . 
angleški funti papirnati . 
angleški funti, zlati 
napoleoni . . . . 

..... .... 
...... 

..... 

28,25.— 29.25 
11.50.— 15.50 
7 90.- 8.90 

19.25— 19.45 
176,—— 176.50 
380— .—384.— 

85. 85 35 
96.50— 98.50 

77.25 77.75 

te računajo po 20 stotink beseda. — Nafnmcjšo 
pristojbina L 2'—. Debele črke 40 stotink be-
seda. — Najmanjša pristojbina L 4*—. K o ur 

išč<! službo, plaća polovično ceno. 

r samomora. 17 letna Vikto-
- t .. v , , j . . , .»drugim strankam, za kar na moreto »kr- ^ernetora, mladenka zelo čudaega zna-

^ ' l ^ i o v . r f n „ S o ? t * 1 ^ ""i ' ker je s e ^ e n e m S u ^ d T ^ n g ^ Tr- *^' v uhci Moisi Luzzatto 5t. 7, 
mt spostovab m na, bi pnčakovah ^ m h to- b c t i 2 a p^> s a n k € 5 W l j k £ ) z W i 1 T? * ustrelila sinoči s - m o l o - e * « ! v sence 
laibe m odpusc^n? od grehov?! , Stokrat ,e k | 8 t v a r i ^ a SrieM V z e I ° nevarnem stanju so *> odpeljali v 
imrn»irpn vzklilr TnA* » v ^ » a aestoo balnišoico. Zdravnik! so mnenja da 
upravičen ta vzklik. Toda, ne pozabliaimo, ( ^ , - , „ „ „ . 
da se pri nas sedaj vse postavlja na glavo:! , , ^ . • „ r * četrte K 
tudi tisto, ki je samoobsebi umljivo. ^?učki ^ dala premrera -Ritfolrtta, z znanim ba-
Prijatelj. zaključuje: Ordinarijatu na razmiš- Stnccmnjem v u ^ r a i ulogt. Lahko 
1 janje 1.1 Pridružujemo se temu pozivu. Do-1 ^ ^ J%c D t a P « d s ^ v a dosegla Tišek le ; 
stavljamo Pa še, naj k bodo na* Ordinarijatu i f o s n J C s e z J j f ' P o s « ^ o . je Straccian r « v i l 
brezbrižni za dejstvo, da so v Istri še verniki, T.8e ™ igralske zmožnosti. Ob-
in duhovniki, ki ljubijo svoje rojstvo in svoj c i n s t v o } c « l p i o ^pnčakovalo starega svojega 
jezik z vsem žarom svoje duše in da jim t e | z n a ' ; c a . t*r ? P r i njegovem nastopu burno 
ljubezni ne more iztrgati iz srca noben na-1 P ° . z d P v i t o - o ® ! ^ »o W e v dobrih 

ne bo ostala dolgo pri življenja. Vzroki po 
skušenega samomora ni»o znani. V mladen-
kmem stanovanju sta se oaMi dve pismi. Prvo 
je bilo naslovljeno na sestro Antonijo, a 
cfr̂ ugo na nek« Ado. Ka j je rečeno v obeh pis-
mih, ni znano« ker drži policija stvar tajno. 

— Kočija ž Lucajan Clmolino, stanujoč 
, Sette Fontane i t 1« je izpil sinoči nekaj 

cifonalistični fanatik, pa naj je tudi v De Paolis Capsir Righetti in Loflini | f J L Ž ž L ™ ^ ^ ^ ^ 
niški halji! Na ordinarijatu naj ne d o p u š č a j o , ! s o . « ! c a s t n o » v r i g i s vo^ nalogo. Pri tej so^prtpelraii v b o l n i c o . 

— 1 - • » trvdlVIJI, U l b • I.1UC U S 
kovinaslo mrežo, 2 žimnici, 2 chiffoniersa, 
2 nočni omarici z mramorom, umivalnik z 
ogledalom se proda za L 1850. Pisati pod 
«Izredna prilika* na oglasni zavod Molesani, 
Gorica. 4 4/4 

DOBROVPELJANA trgovina z inventarjem: 
police, klopi, omare, kolesa (bicikli), z de-
lavnico vred, peč za lakiranje, se proda ali 
zamenja s kamionom. Pisati pod »Trgovina* 
oglasni zavod Molesini, Gorica. 44 5 

KUPUJEM vreče in cunje po 30, prodajam 
slano za postelje. Molino Grande 20, Babič 

478 
P O M L A D JE T U in z njo med ljudstvom 

novo povpraševanje po domači kranjski 
lončeni posodi Trgovci, zadruge, ustrežiie 
želji svojih odjemalcev! Obrnite se toza-
devno na Jos. Peterlina, Hotel Geržina 
Št. Pe*er n. Kr. ki Vam postreže z najfinej-
šim blagom te vrste. 477 

da bi taki ljudje sejali veter. Saj vedo menda, 
da za vetrom rad prihaja — vihar! 

Naznanitev avstro-ogrski h bankovcev. 
Kakor znano, je italijanska državna zaklad-
nica že izmenjala v novih pokrajinah ban-
kovce bivše Avstro-Ogrske. Ker pa se nahaja 
še vedno velika množina takega denarja v no-
vih mejah države, se pozivajo njih lastniki, da 
položijo te bankovce s posebnim seznamom 
pri kak emu oddelku deželne zakladnice. Ta 

priliki moramo občudovati mojstra Marinuz 
zija, ki je po kratkih pripravah podal to naj-
lepšo Verdijevo opero v tako dovršeni obliki. 
Gledališče natlačeno polno, aplavzov — za-
služenih — brez števila. Nocoj se da vdrugič 
<Rigoletto». 

111. Zabavni večer, mladinskega draštva 
«Prosvete» se radi tehtnih vzrokov prenese 
na soboto 18. marca. — Odbor. 

Pevsko društvo «Velesila» Škedenj. Stari 
naznanitev i m a .e nan,en „ g o t o v i .e^.ev | L - ^ ^ S r ^ h ^ t 
banke in se mora izvršiti v roku od 13 do l " 4etrUet,a. 
vštetega 20. t. m. Za položene b j k o v c " ' - ' " se. *™tra ,o za .zkhučene m kot tak 
bodo prejeli njih U.tniki "potrdUo in. J ™ d T ^ l " d r U , t V e n < ! 

kladzuca se bo obvezala, da jim bo izmenjala Odbor. 
dotične bankovce z italijansko vafuto v raz-! | j f f Ž đ Ž l f O f l B 
merju, ki bo določeno pri likvidaciji gori-
omenjene banke. Po tem roku ne bodo več 
imeli Iasfniki takih bankovcev nikakega 
prava napram emisijski banki. 

Samomor. Včeraj popolne se je odigral v 
obljudemi ulici Milano samomor: petnajst-
letna mladenka se je vrgla iz drugega nad-

Tatovf v stanovanju. Zasebnica Renata Can 
tomjeva, stanujoča v ulici del Monte št. 17, 
je pustila pred včerajšnjim popoldne svoje sta-
novanje brez nadzorstva. To ugodno priliko 
so uporabili nepovabljeni gostje in so odprli 
s ponarejenimi ključi omenjeno stanovanje. 
V stanovanju so se lotili brskati po predalih: 
iskali so zaklade. Ker pa teh ni bilo, so se mo-
rali zadovoljiti s Šivalnim strojem znamke 
Singer, ki p« je vsekakor vreden nad 500 lir. 

Utopljenec • morju. Želeaničar Ivan 
Adrario, stanujoč v ulici Crosada št. 13, 
je odšel pred kakimi 70 dnevi od doma, a 
pogrnil se ni več. To« skrivnostno izginjenje 
je bilo naznanjeno policiji, ki je začela s 
takojšnjimi preiskavami Toda preiskave 
so bile brez uspeha. 

Včeraj popoldne so zagledali nekateri 
ribiči, ki so veslali s čolnom na odprto 
morje, nedaleč „od pomola Sv. Tereze pJa-

P O D L I S T E K 

KAPITAN MARRYAT 

Leteči Holandec 
R o m a n (H7) 

-Da, da, Filip; pomirise, jaz sem le pripro-
Ita zemljanka. O, koliko raje bi imela, če bi 
hotelo nebo, da bi bila izmed onih bitij, ki 
plovejo med nami/ da bi te varovala pred 
vsemi nevarnostmi in tc rešila iz vsake ne-
sreče! Toda jaz sem le uboga ženska, koje sr-
ce vroče in vdano utripa le zate, ki bi zate 
vse, prav vse storila, koje nežno naravo je 
ljubezen do tebe pretvorila v vratolomni po-
gum in ki pozna le eno vero, vero vate. 

'Amina, ne govori tako o veri. A l i ne potr-
juje to» f — pri teh besedah je Filip izvlekel 
ir prsi relikvijo — ne potrjuje to resnič-
nost naSe vere?* 

«Mno£o sem mislila o tem, Fiiip, in prav 
miaš. 1 oda ali nimam ravnotako prav tudi 
jez, s\aj stremim le po dobrem, po plemenitem, 
po vsem, kar jc svetega v človeku«. 

•Ce zadoslu^e le čisto in nedolžno življenje, 

Amina, potem boš gotovo dosegla večno živ-
ljenje*. 

«Moja vera me to uči/ Saj zadostuje, da ži-
vimo plemenito.* 

• Resnico govoriš, Amina» t je pristavil Fi-
lip in hodil zamišljen gori in doli po kajuti, 
«toda naši duhovniki niso tega mnenja,» 

«Ka j je podlaga vaše vere, Fil ip?» 
• Ljubezen in usmiljenje.» 
«Pa bodo vsi crni, ki niso imeli prilike spo-

znati vašo vero pogubljeni, ker so vseeno ži-
veli čisto in častili božanstvo?* 

"Ne, seveda ne.» 
Amina ni rekla ničesar več in Filip je za-

mišljen zapustil kojuto. 
«Utrecht» se je ob Rtu ustavil, se oskrbel 

govi prisotnosti ni mogel zaCreti svojega hre-
ščečega smeha, ki je obstojat v zopernenih 
zlogih, hi, hif Ko pa so dospeli v Cambrun, je 
bH ž njo že tako domač, da je vsak hip vsto-
pil v kajuto in ne da bi se vsedel spregovoril 
ž njo par besed. 

Nekega večera je prišel Schriften k Amini, 
ki je sedela v kajuG in ji rekel: 

«Ona ladja odjadra v nekaj dneh v domo-
vino.» 

«Da, čula secn^ je odvrnila Amina. 
< Hočete ubogati nasvet človeka, ki vam 

želi dobro? V tem »lačaju odpotujte na oni 
ladji domov in počakajte tam, dokler se ne 
povrne vaš soprog.« 

• , . - . .. - , «In zakaj naj to storim?« 
z vodo in nato spet. nadaljeval vožnjo in se < Ker slutim nesrečo; ali, zdi se mi, da 
po dvomesečni naporni vožnji ustavil ob preti smrt, celo strašna smrt bitju, ki mu ne 
Lambrunu. Med vsem tem časom pa se je bi želel nič hudega.* 
Amina trudila, da bi pridobila Schriftenovo j «Pa vendar ne menx?» je odvrnila Amina 
prijateljstvo. Cesto se je z njim pogovarjala in uprla svoje oči v Schriftena, ki jo j*e pro-
na krovu, mu izpolnila vsako željo in v sebi diral s pogledom. 
celo zatrla strah, ki ji je vedno nanovo vstal, «Da, vam. So ljudje, ki jim fe dano dalje 
kadar se ji je on približaL Schriften je pola- pregledati bodočnost kot drugim.* 
gom* spoznal njeno ljubeznivost in bil zelo «Torfa če so smrtniki — ne,» fe rekla 
rad v njeni družbi. Napram Filipu se je vedel Amina. 
vobče, čeprav ne vedno, aploštljivo, napram «0, če tudi so anrtmki Toda vseeno, 
Amini pa vedno zelo uslužno. Njegovo govo- smrtniki ali ne. Slutim nekaj, kar hi rad odvr-
renje je bilo vedno skrivnostno in tudi v nje- nil Ne skušajte mode več dalje.» 

POZOR! Velika izbera cvetličnih sadik za 
sobe, vrte in grobove je na prodaj. Pripo-
roča se Jakob Šal, Pendice Scorcola, 350, 
Villa Cambiagio. 475 

GOSPODIČNA, z enoletno pisarniško prakso, 
fzurjena strojepiska, išče primernega mesta 
v mestu ali na deželi. Naslov pri uprav-
nišhru. 475 

PRVOVRSTNA zavarovalnica vseh panog išče 
podagente za mesto Gorico in deželo. Pojas-
nila v Gorici, via Bertoiini št. 7, II. 44/3 

POROČNA SOBA, bukova, zajamčeno suha, 
s krasno psiho L 1550.—, druga svetla, fc-
senova, masivna, lakirana L 1900.— tretja, 
mahagonijeva, slavonske tovarne s krasno 
psiho L 1950. Turk, via Rossini 20. 472 

39 LETNI vdovec, z nekoliko premoženja, 
želi znanja v svrho ženitve z zdravim, po-
štenim in skrbnim dekletom ali vdovo cd 25 
do 35 .let. Franc Bonetta, via Crociera 99, 
Monfa lone . 471 

ZLATO In srebrne lirone plaćam veA kot drug.1 

kupci. Albert Povb, 'jzut, Marzini 46 (v bhiini 
drvenega trga). IG 

POZOR! Srebrne krone In ztato .->0 najviljih 
cenah plačuje edtni grosist Belleli Vita, Via 
Madonnina 10, I. 16 

CUNJE kupujem po 30, siaro železo po 20. 
Skladišče via Solitario 14. 51 

SVINEC, med, staro, težko železo kupuje Bia-
nich & Snidersich, Trst, via della Tesa 16-

HlMnlea Hislej Franc 
Trst — Via Carplson 14 (133) 

prodaja barve, čopfče, laneno olje, povlake, 
kemikalije, zdravila, dišave, jesiliovo kislino, 
milo, mineralne vode itd. po zmernih ctnali. 

Z o b o z d r a v n i S k i a t e l j e 

Mefibandt 
ustanov i j en I. 1900 

GORICA, Via Dante M pritličje 
Sprejema od 9-12 in od 14-17. a 

Srebrne Krone In zlato pla-

čujem po najvišjih cenah 

ALOJZU POVB 
Trst, m m Gorlisaldl št. Z 

g (prej Barriera) 

CEPLJENE TRTE črne in bele se dobi v Trt-
nici Pipan, Preserj«, Komen. 279 

Trst Corso Ulit. Em. 2 6 
(nasproti zastavljalnici) 

• • • 

MM izbera oiiick za 
mM In dsčKe, po-
vtfnihĐv, mM, ple-

tenin In nepvlc. 
Ha tiroiHio. Ko M ! o . 

KROJAČNICA š tOLFA, na novo odprta, na 
Opčinah, izdeluje najmodernejše in priproste 
krofe za gospode in dame. Postrežba točna, 
cene konkurenčne. Delo obleke od L 80.— 
do L 120.— Delo s podvleko od L 150.— do 
L 170.—. Priporočam se za obilni obisk. 

30 j 

SPALNICE od L 1800 naprej, kuhinje z ali 
brez mramora, stolice za gostilno in vrt. 
Skladišče pohištva, via Udinei 25. 449 

Z A GOSTILNE in kavarne najbolje esence za 
rum, cognac, likerje, malinovce ima v zalogi 
lekarna v II. Bistrici. 28 

KATERA dobrosrčna družina bi vzela za svo-
jega otroka, dečka, 4 leta starega, zdravega 
in močnega, ki se nahaja v mestni bolnici v 
Gorici. 464 

PRIMERNE SLUŽBE išče £anesi;;va, poštena 
ženska moč, ve£ča popolnoma slovenščine, 
slovenske stenografije, strojepisju ter za-
dostno nemščine in italijanščine v govoru 
in pisavi. Naslov pri upravništv?! 468 

PRODA SE HISA, v sredini mesta Maribor, 
obstoječa iz treh objektov, z 31 stanovanji 
in velikih stavbnih parcel, na katerih se 
lahko zgradi dvoje velikih poslopji primer-
nih za vsako večje podjetje. Cena 200.000 
dinarjev. Natančnejša pojasnila Jajc Josip 
Czerny, Maribor, Slovenska ulica 37, Ju-
goslavija. 34/15 

Proda se na Do l en j skem v Jugos lav i j i 
pod ugodnimi pogoji obširno P O S E S T V O 
obstoječe iz hiše, ki stoji tik farne cerkve, 
gospodarskega poslopja, gozdov, vinogra-' 
da, travnikov, njiv in sadnega vrta, z vso 
živino, konii, stroji, vozovi, stiskalnicami 
Ltd. sploh s celim inventarjem. V hiši se 
nahija stara, upeljana trgovina in pošta. 
R' flektira se le na resne kupce. 

Nas l ov se izve pri upravništvu Edinosti . 

SEMENA čebulčka, graha, istrskega česna, 
buč in semenski krompir na prodaj v via 
Commerciale št. 16, Peternel. 443 

NOVE POSELJE L 70.—, vzmeti 55—, 
žimnice L 45.—, volnene L 90.—, Nočne 
omarice, umivalniki, chiffonniers, spalnice 
itd. po zmernih cenah v uL Fonderia 3. 46 

Velikanske cene 
plačam za KUE3E i n Z L A T I C E . 

Lisičje, dihurjeve, vidrine, jazbečeve 
in zajčeve KOŽE plačujem po naj^ 

višjih cenah. 27 
D. WINDSPACH, Trst, Via Cesare 
Battlsti (Stadion) št. 10, II. nadstr 


